

暖新闻

大集上的免费早餐 暖暖的很贴心



本报讯（潍坊日报社全媒体记者 马宇琪）“今天是赶集的日子，我早上不到7时就来了，没吃早饭，肚子很饿，所以就来这里吃口热乎的，这烩火烧免费又美味，很好很暖心！”1月23日，在坊子区坊城街道赶坊子大集的商贩嵇先生一边吃着爱心早餐，一边高兴地告诉记者。

当天早上7时30分，记者看到，坊子大集爱心早餐摊前已经有几位商贩等待着吃早饭了。杠子头火烧、葱花、香菜末、豆腐、豆芽等多种食材已切好备用，锅内用来烩火烧的汤咕嘟咕嘟地冒着热气（上图），驱散了冬日的寒意。

据悉，坊子大集每逢农历三、八开市，是坊子区规模较大的集市之一，爱心早餐摊自1月9日起“营业”，主要服务对象是赶集的商贩。坊子大集的管理员王美莲说：“天气越来越冷了，好多商贩早早地就来赶集摆摊，很多都忙得顾不上吃早饭。作为管理方，我们看着心里不是滋味，便开设了个早餐摊，为他们送去温暖，让大家能在冬日里吃上热乎饭。”

煎饼个体户回报社会 再捐20箱手工煎饼



本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅）1月22日，青州市王坟镇陈家园村的尹德停来到青州市志愿者协会，为困境家庭捐赠他和妻子亲手做的20箱手工煎饼（上图）。“我们就想尽一份心意，这是我们应该做的。”尹德停说。

多年来，尹德停和妻子以做手工煎饼为生，他们的煎饼有小米煎饼、玉米煎饼、黑五谷煎饼、红枣煎饼、燕麦煎饼等十多个品种，在很多超市售卖。创业成功了，夫妻俩就希望发挥自己的微薄之力，回馈社会。临近春节，尽管非常忙碌，需要加班加点制作手工煎饼，但夫妻二人仍像往年一样，拿出价值1000多元的20箱手工煎饼，捐赠给困境家庭。“我们只是做了一点力所能及的小事，不值一提。”尹德停说。

青州市志愿者协会的相关负责人告诉记者，尹德停是他们协会的志愿者，从2017年加入协会以来，他经常参加各种志愿服务活动，经常为困境家庭捐款，逢年过节还会捐赠手工煎饼，夫妻俩心存大爱，默默奉献，为社会传递温暖力量。

洗衣工人鞠萍 归还财物十万多 拾金不昧十余年



鞠萍正在熨烫衣物。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

高密市密水街道的鞠萍是一名普通的洗衣工人，从事洗衣工作十多年来，每次从顾客送来干洗的衣服口袋里发现现金、首饰、银行卡等财物，都及时归还顾客。近日，她入选2023年11月份诚实守信“潍坊好人榜”。

37岁的鞠萍热情爽朗，自2013年9月成为一名洗衣工人以来，一直兢兢业业。“顾客送来的衣服口袋里经常有财物，前两天，一位顾客的衣服口袋里有一些现金，我发现后接着归还了。”鞠萍笑着说。

前段时间，高密市的李女士到店里取洗好的衣服时，鞠萍不但将衣服交给她，还把500元现金递到她手中。原来，当时李女士因有急事，送下衣服就匆忙离开了。鞠萍在检查衣服时，发现衣服口袋里有500元现金，她立即给李女士打去电话，说明此事，并约定李女士来取衣服时，将现金归还，让李女士感动不已。

有一次，鞠萍在收衣服时，从顾客的衣服口袋里发现一沓百元人民币，足有一万元。她赶紧给顾客打去电话，顾客竟然不知道口袋内有这么多现金，后来经过核实，是顾客的家人把现金放

在衣服口袋里，时间久了，家人也忘记了这件事。

2023年8月，鞠萍和同事在一位顾客衣服口袋里发现了一条价值万余元的金锁项链，他们及时将项链送到顾客手中。找回项链的顾客非常感动，特地为他们送去写有“拾金不昧高风亮节大公无私品德高尚”字样的锦旗。

像这样的事情还有很多很多，凡是遇到顾客衣服内遗落的物品，她都会原封不动地归还顾客。十多年的时间里，鞠萍共归还顾客价值十万余元的财物。“有一些现金是顾客遗忘在口袋里的，他们可能已经忘记了，但不是我的东西，我不可能据为己有。”鞠萍说，踏实做人、诚实守信是她的原则。她服务热情周到、满怀激情地迎接每一位到店的顾客，始终传递给顾客满满的真诚。在鞠萍的带动下，如今，店里形成了人人讲诚信、人人守信用的良好氛围，员工发现顾客财物及时归还已蔚然成风，公司工作群里经常上演文明诚信的暖心场景。

凡人善举 感动潍坊

爱心人士杨宏星 为村民发年货 六年来不重样



杨宏星

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤

“全体村民注意了，咱村的杨宏星给大家准备了过年福利，凡是60岁以上的党员、70岁以上的老人都可以来村委领取……”1月20日下午，寿光市洛城街道下家村的大喇叭里传来令人兴奋的消息。原来是该村的爱心人士杨宏星为父老乡亲们准备了121份爱心礼包，这已经是他连续第六年为村民发放新年礼包了。

冬日的寒冷挡不住村民们心里的喜悦，当天，村民们自觉排队在村委会领取福利，志愿者分工负责，为村民发放物品，现场洋溢着浓浓的过年气息。“宏星真是好孩子，在外闯荡多年没忘记村里人，一到过年过节就给我们变着花样地发福利。”前来领取物品的李奶奶脸上挂满了笑容。

杨宏星是土生土长的下家村人，在外闯荡多年，事业上已有所成就。他自己致富不忘乡亲，用爱心回报家乡。6年来，鸡蛋、面条、猪肉……杨宏星每年为村民发放的春节福利不重样。

“除了过节，老人生日当天，宏星还会给他们准备生日蛋糕和牛奶，让老人过一个幸福的生日。”下家村党支部书记李建德表示，2014年，杨宏星出资23万元给村里修路，为感谢他的付出，该路取名“宏星路”。2020年，杨宏星还给村里捐赠了口罩和酒精。

“是家乡父老的培育才让我有了今天的成就。我不图名利，就想为家乡做点力所能及的事。”杨宏星话虽朴实，却饱含深情。